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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

É com muita preocupação que o Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem dar conta de

mais um episódio lamentável da história recente do Arsenal do Alfeite.

Desta vez, os trabalhadores deste estaleiro naval foram confrontados com um aviso (27/2020)

remetido pelo Conselho de Administração reportando que, dada a periclitante situação financeira

da empresa, esta não estaria em condições de pagar o subsídio de Natal aos mais de 400

trabalhadores do Arsenal do Alfeite.

Esta situação é tanto mais incompreensível quando se têm em conta as recentes declarações

do Ministro da Defesa Nacional, de que o presente Conselho de Administração – o quinto em

pouco mais de 10 anos e agora incapaz de garantir os salários dos trabalhadores – viria “ampliar

o número de potenciais clientes nacionais e internacionais e desenvolver o negócio com vista à

sua modernização”.

Por outro lado, o Ministro da Defesa Nacional veio remeter a resolução deste assunto para a

administração do Arsenal do Alfeite, pois, segundo o próprio, não está encarregue de

administrar a empresa nem incumbido de identificar os mecanismos que permitam efetuar o

pagamento de salários aos trabalhadores.

Esta inaceitável escusa de responsabilidades por parte do Ministro da Defesa Nacional ignora,

de forma deliberada, o facto de serem as políticas orçamentais por si implementadas que vêm

determinar o quadro financeiro das empresas do Estado e, por sua vez, a sua operabilidade e

sustentabilidade, ainda para mais quando foram precisamente as desastrosas políticas de

desinvestimento público na área da construção naval deste e de anteriores governos que

levaram à rutura agora tangível nos estaleiros do Arsenal do Alfeite.

Consideramos, por isso, ser da maior importância que o governo inverta o corrente processo de

descapitalização e destruição do Arsenal do Alfeite, rumo a um caminho de sustentabilidade

operacional, logística e financeira que garanta condições laborais e salariais aos seus



trabalhadores, os quais continuam a dar prossecução às necessidades do estaleiro mesmo em

plena crise pandémica.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério da Defesa Nacional, as seguintes perguntas:

Que motivos justificam o não-pagamento do subsídio de Natal juntamente com a retribuição

do mês de novembro devidos aos trabalhadores do Arsenal do Alfeite? Quando prevê o

governo efetuar o pagamento destes montantes?

1.

Que medidas pretende o governo tomar para garantir que os futuros salários dos

trabalhadores do Arsenal do Alfeite são pagos em tempo útil?

2.

Não considera o governo que as estratégias políticas e financeiras por si encetadas têm sido

insuficientes para devolver o Arsenal do Alfeite aos lugares de destaque mundial

relativamente à construção, reparação e manutenção naval?

3.

Palácio de São Bento, 23 de novembro de 2020

Deputado(a)s

JOANA MORTÁGUA(BE)

JOÃO VASCONCELOS(BE)

PEDRO FILIPE SOARES(BE)
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